
 

 
Předseda Národní rady zdravotně postižených ČR Václav Krása 

podporuje návrh zákona o sociálních službách, který vypracovalo Ministerstvo 
práce a sociálních věcí. Takový je závěr setkání místopředsedy vlády a ministra 
práce a sociálních věcí Zdeňka Škromacha a Václava Krásy. Novou právní 
úpravu projedná ve středu 24. 8. 2005 vláda. Pokud ji schválí ministři, Parlament 
ČR a podepíše prezident, nabude účinnosti 1. ledna 2007.  

Základním cílem nové právní normy je zajistit lidem, kteří se ocitli 
v nepříznivé sociální situaci, pomoc a podporu prostřednictvím nabídky 
široké škály sociálních služeb, stanovení pravidel pro jejich poskytování a 
v neposlední řadě zavedení příspěvku na péči. Ten bude určen lidem, kteří 
potřebují z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu pomoc jiné osoby.  

Návrh zákona preferuje poskytování služeb v rodinách a jak dodává Václav 
Krása: „Jde o přelomový zákon, který nastartuje transformaci celého systému 
sociálních služeb.“ 

S výsledkem jednání je spokojen i ministr Zdeněk Škromach. Uvedl, že 
podpoří během projednávání návrhu zákona v Poslanecké sněmovně (PS) 
případné pozměňovací návrhy, které by ještě zpřesňovaly způsob posuzování 
nároku na příspěvek na péči především u občanů se smyslovým postižením a 
přístup poskytovatelů sociálních služeb k dotacím. 

 
Ministr práce a sociálních věcí a předseda Národní rady zdravotně 

postižených jsou přesvědčeni, že vláda na svém zítřejším jednání návrh zákona 
schválí a umožní tak jeho projednávání na schůzi PS už v září 2005, což by 
umožnilo schválení nového zákona ještě v tomto volebním období. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad 
bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět 
ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi 
příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 
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